

企业之星 | QiyeZhixing

上汽80亿重投新能源 陈志鑫欲解商业化难题

俞凌琳

于陈志鑫和他掌舵的新能源汽车而言,这是上海汽车抢得先机,并借此超越世界级强势的汽车公司的重要机会。

对此,盖世汽车网CEO陈文凯认为:“目前国内新能源汽车产业化的条件已日渐完善,加上目前国家对新能源汽车的鼓励政策,明显向本土生产的产品倾斜,这对于将推出系列新能源车型的上海汽车而言,无疑是一个非常好的时机。”

全产业链的规划

陈志鑫说:“虽然上海汽车经过6年的努力,在传统动力、整体的核心技术、底盘架构等方面与世界级的强势汽车公司相比差距不断缩小,但不可避免仍有差距,并很难在三五年内超越如德国大众、美国通用和日本的丰田,但在新能源领域还是有可能的。”

同济大学汽车学院院长余卓平也告诉记者:在混合动力和电动汽车方面,中国的电池和电机技术发展迅速,而在燃料电池方面,中国的技术已经走到世界前沿的方阵里,其中上海汽车开发的燃料电池汽车在世界排名第六。

上海汽车是国内最早进入新能源领域的汽车企业之一,今年10月份,第一款新能源汽车荣威新750 Hybrid混合动力轿车已经上市。根据计划,明年10月份,荣威E50纯电动轿车也将面向私人消费者上市销售,插电式混合动力汽车也将随后上市。



在新能源汽车的规划上,上海汽车尝试多条路线,包括混合动力、纯电动、插电式、燃料电池等新能源汽车规划都在推进之中。“上汽和其他新能源汽车最大的差别它不是一款车两款车,是全产业链的,”陈志鑫说,“混合动力未来在上海汽车的车型上,将会是标准配置”。

随着一系列产品的上市,上海汽车对自主品牌未来也提出了很高的期望。上海汽车“十二五”末规划的产销为600万辆,这意味着“十二五”期间上海汽车将生产120万辆新能源汽车(包括合资公司)。而根据《节能与新能源汽车产业规划(2011-2020年)》的规划,到2020年,新能源汽车累计产销量达到500万辆。这意味着,上汽计划在新能源

汽车中将占有很高的比例。

商业化难题待解

中国已成为全球最大的市场,而我国发展新能源汽车的条件正在成熟。10月30日,在中欧国际工商学院与欧洲汽车工业协会主办的第九届汽车产业高峰论坛上,清华大学教授欧阳明高博士认为:

“混合动力汽车今后10年将进入快速发展期。”

不过,大多数的企业都已认识到新能源汽车的商机所在,新能源汽车的市场竞争也已风生水起。由于《政策》惠及的对象主要是国产的新能源汽车,包括本土企业和跨国汽车公司,都加紧了新

2011年11月1日,上海汽车集团股份有限公司执行副总裁陈志鑫在上海工博会上说,“十二五”期间,上海汽车在已投入20亿元人民币的基础上,计划再投60亿元人民币,用于研发新能源汽车。按照这一计划,到“十二五末”上汽集团产销的所有车型中,新能源汽车要占到20%。

能源汽车国产的步伐。

“我们新能源汽车的价格肯定是竭尽全力的贴近消费者,因为它毕竟是新生事物,消费者对它的接受有一个过程,这个阶段当中必须让消费者更容易亲近我们的产品。所以整体的策略,至少在看得见的未来我们肯定会始终坚持这个策略来做。”上海汽车集团股份有限公司乘用车公司副总经理蒋峻说。

为了推广混合动力汽车,蒋峻透露,在对荣威新750Hybrid混合动力轿车定价时只考虑了一部分混合动力设备的成本,并没有将研发费用分摊到车价上,与同样配置的750相比,只增加1.2万元。

【总裁说道】

“不分摊有两个原因,一是国家和企业也在补贴一部分的开发费用,当然最关键的还是靠企业的积累。另外我们也在不断寻求控制成本的措施。”陈志鑫说,“是每一款新能源汽车都要放量,按照计划,荣威新750Hybrid今年实现500辆,明年就要达到3000辆,上海汽车的目标是要做到单一型号国内最大;二是实现关键零部件都将是本土化的,陈志鑫透露,新能源汽车在初期会使用国外的配套设施国内本地化生产,而为了进一步降低成本,在选国外品牌零部件的同时还培育国内供应商,以压低一次性的开发成本,做出更有竞争优势的产品。”

中国十大文化名酒 中国唯一满族传统酿酒工艺(凤谷烧锅)

道光廿五

北京道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招各地市级以上区域营销专员 网址: www.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

中石化52亿美元 收购葡石油巨头 补油气资源不足

□ 李春莲

中石化集团11月13日披露,公司已与葡萄牙Galp能源公司签署股权转让协议,通过认购增发股份和债权的方式,获得Galp巴西公司及对应的荷兰服务公司30%的股权。

此次收购Galp巴西公司30%权益资产价格为354亿美元,但考虑到增资扩股和部分后续项目建设投资,此次总资金注入约51.8亿美元。这是中国石油企业最大规模的海外项目收购,同时也是中石化史上第二大规模的海外收购案。

近年来,中石化海外收购的步伐不断加速,而收购规模也在不断扩大。

扩大上游油气开采业务 有助增加油气储备

据了解,Galp是葡萄牙最大的石油公司。通过此项

而对于中石化频繁的海外收购,周修杰表示,既可以增加了中石化的油气储备,为其后续发展打下了较好的基础,有利于保持其油气产量持续稳定增长。还可以提高中石化的油气保障能力,避免了原油供应波动带来的风险。

但同时,他指出,此项收购也有一定的弊端。主要体现在当前国际油价处于高位,导致收购成本较高,而后期原油价格走势存在很大的不确定性,这增加了中石化的经营风险。

最大软肋 在于上游油气资源不足

中石化以原油加工为主,过去一年里,由于国际原油市场价格暴涨,中石化炼油业务受损严重,因此,收购海外石油勘探和开发公司以争取更多的主动权显得颇为重要。

作为亚洲最大炼油商的中石化,原油加工能力达到了224亿吨,但是,上游勘探能力却十分有限。今年三季报显示,中石化炼油板块亏损231亿元。

有数据还显示,2010年,我国对进口原油的依存度已超过50%的“警戒线”,达到55%。油气资源紧缺困扰着中石化等诸多国内企业。未来10年,中石化的原油需求将大大超过供给。

“作为我国最大的炼油企业和化工产品生产商,中石化对原油的依存度极高。而海外收购,将有利于提高其上游资源配置。”一位石化行业分析师认为。

有分析人士也指出,中石化经营模式单一,成本过高,业务扩大的同时伴随着风险。其主业是陆地炼油,基本不涉及陆地和海上石油的开采、勘探。由于目前国内资源有限,中石化要想进一步拓展业务,势必要走向海外。

中石化的最大软肋在于其上游油气资源不足。”周修杰说,炼化板块的原油需求

有八成来自于公司外部,这一方面极大的增加了中石化的炼油成本,导致其炼油板块利润率偏低,并拖累了公司的整体利润;另一方面,弊端在于原油大量依赖公司外部增加了公司发展中的风险,导致公司业务发展受外部风险的影响较大。

他指出,一旦原油供应出现问题,中石化的整体经营将会受到较大冲击。因此,大力发展战略性,增加油气储备,是中石化降低成本和避免风险的必然举措。

紫金矿业拟斥资26亿元 西部掘“金矿”

□ 张洁

此前不断扩张海外市场的紫金矿业如今又将目光投向国内西部地区。公司8日公告称,全资子公司创兴投资拟出资约合人民币1438亿元收购金鹰矿业45%股权,金鹰矿业间接持有全部股权的西藏天圆矿业拥有西藏谢通门铜金矿项目。

同时,公司下属全资子公司鼎金公司拟出资约合人民币1154亿元收购勇士公司持有的陇省资源100%股权,陇省资源控股的甘肃陇金及甘肃陇澳拥有礼县黄金项目等多处探矿权。

或是为收购筹措资金,紫金矿业还同时公告出售可转债情况,公司下属全资子公司金湖矿业分别于2011年10月14日及10月28日出售1365亿美元及0.635亿美元Glencore可转债,扣除中介费后的净收入合计为260亿美元。截至2011年6月30日,金湖矿业合计收到Glencore可转债的利息为114167万美元。据悉,该部分可转债由金湖矿业2009年12元出资2亿美元认购,在不足两年时间内,金湖矿业的投资收益达到714167万美元。

控股西藏铜金矿项目

紫金矿业公告称,公司全资子公司紫金国际在境外的全资子公司创兴投资拟出资228亿美元(约合人民币143.8亿元)收购金川香港持有的金鹰矿业15.74亿股普通股,占金鹰矿业普通股股本的45%。金川香港持有金鹰矿业55%股权。

金鹰矿业通过其下属控股子公司间接持有西藏天圆矿业100%股权。西藏天圆矿业拥有西藏谢通门铜金矿项目。

据介绍,谢通门铜金矿项目包括雄村铜矿勘探许可证(雄村矿段,矿权面积1289平方公里)和拉则铜矿勘探许可证(纽通门、蓝通门两个矿段,矿权面积10943平方公里)。项目位于西藏日喀则市与谢通门县之间,隶属谢通门县荣玛乡管辖。

华润牵手“片仔癀” 投资10亿元建合资公司

片仔癀日前公告,拟与华润医药集团有限公司共同投资人民币10亿元设立一家合资公司,片仔癀持股比例为49%,华润医药持股比例为51%。

华润医药承诺,将以片仔癀投入合资公司的8个品种为主导产品,在3年内把合资公司发展成为年生产销售额达2亿元的初具规模企业,10年内将合资公司发展成为年生产销售额超20亿元人民币,净利润超2亿元的企业。

公告介绍,片仔癀将投入8个产品和资金,华润医药将投入资金。片仔癀所投产品包括胆肝平肝胶囊、护肝片、心舒宝片、金糖宁胶囊、复方片仔癀含片、复方片仔癀软膏、

复方片仔癀痔疮膏和片仔癀润喉糖。合资公司成立后,将在漳州建设占地约300亩的医药产业园区,并引入华润医药的营销管理平台和渠道,建立完整的营销体系。

双方均承诺不断开发注册与合资公司所拥有产品相似的产品。公告表示,合资公司未来将主导新产品开发、引入和并购,建成以片仔癀系列产品和其他新产品为基础的研发、生产、营销一体化的中外合资公司,专注于医药产品的深度开发和产品新适应症注册,以及新药研发等。在合资公司研发设施和能力尚未形成前,片仔癀将通过合同服务形式为合资公司提供所需的研发服务。(刘国锋)

